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1| Úvod

Týden uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby je týdnem občanské angažova-
nosti v regionech a místech, propojující aktivity neprofesionálního umění a uměleckého 
vzdělávání. 

Cílem kampaně je každoročně upozornit na amatérské umělecké aktivity, na jejich 
šíři a kvalitu, stejně jako podpořit umělecké vzdělávání, a ukázat jejich celospolečenský 
význam.

Poselství Týdne vyjádřil ministr kultury Daniel Herman těmito slovy: „Umělecké 
vzdělávání má nezastupitelnou úlohu při rozvoji osobnosti člověka, pomáhá kultivovat 
jeho prožívání a vnímání světa, ukotvuje jeho smysl pro spolupráci a pomáhá udržovat 
kontinuitu kulturního odkazu a tradic. Amatérská umělecká tvorba jako součást živého 
kulturního dědictví Evropy udržuje rozmanitost a svébytnost jejích regionů. Akce jako 
je Týden uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby nás uvědomují o bohatství tohoto 
živého odkazu v kontextu České republiky i celého kontinentu a posilují pocit sounáleži-
tosti v evropském měřítku.“

Vznik Týdne byl inspirován v zahraničí, kde se v posledních letech realizuje pro-
jekt UNESCO Týden uměleckého vzdělávání a evropský projekt s úspěšnou historií Týden 
amatérského umění. Týden se poprvé konal v roce 1996 v Belgii a odtud se šířil dále 
po Evropě do Švédska, Slovinska, Nizozemí, některých částí Velké Británie a Chorvat-
ska. Českým přínosem k těmto projektům je propojení oblasti vzdělávání a amatérského 
umění v jeden celek. 

U zrodu Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby v České republice stojí 
Národní informační a poradenské středisko pro kulturu (NIPOS). V loňském roce 
NIPOS zorganizoval pilotní ročník a na základě jeho úspěchu pokračoval v roce 2014 
letošním druhým ročníkem. 

Stejně jako vloni se k Týdnu uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby přihlásili 
organizátoři více jak dvou set kulturních a vzdělávacích akcí ze všech regionů České repub-
liky. V průběhu jednoho týdne se svými kulturními aktivitami veřejnosti představily stovky 
pořadatelů z kulturních a vzdělávacích institucí jako jsou divadla, muzea, knihovny, kulturní 
domy, školy, základní umělecké školy, zájmové kroužky, a dále pořadatelé z neziskových 
organizací a občanských iniciativ. Mezi přihlášenými dominovaly základní umělecké ško-
ly a  občanské iniciativy. Zastoupeny byly akce významné i skromné, tradiční celostátní 
přehlídky a festivaly, stejně jako akce drobnější, ale neméně inspirativní. Obvyklé formy 
kulturních aktivit – divadelní představení, výstavy, koncerty, semináře či výtvarné dílny do-
plňovaly akce jedinečné, mnohdy připravované pro jednorázovou příležitost v rámci Týdne. 



Zahájení Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby na pražské AMU
Pěvecký sbor Slůňata
Foto: archiv NIPOS
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2| Vybraná statistika 2. ročníku

Celkový počet zaregistrovaných akcí (projektů, aktivit) v roce 2014 dosáhl 226. Druhý 
ročník zájem o myšlenku Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby ze strany ak-
térů kultury a uměleckého vzdělávání potvrdil, byť oproti prvnímu ročníku došlo k malému 
poklesu počtu registrovaných akcí.

Záměrem NIPOS jako celostátního koordinátora je udržitelnost projektu, stabilizace 
a nepřímá podpora účastnících se organizátorů akcí. Jak ale ukazuje následující graf, při plá-
nování dalších ročníků je nutné brát v potaz výrazně se proměňující spektrum organizátorů. 

Necelá pětina organizátorů se účastnila Týdne podruhé, ovšem většina se připojila 
poprvé.  Tato poměrně razantní obměna znamená, že ke každému ročníku je třeba z komuni-
kačního hlediska přistupovat prakticky stejně, jako by se jednalo o první ročník a nespoléhat 
pouze na ustálenou skupinu pořadatelů akcí v roli „tahounů“. Na druhou stranu tento graf 
také dokumentuje, že informační a PR kampaň připravená pro rok 2014 měla úspěch a do-
stala se k zcela novým zájemcům o projekt. 

 Informace o složení skupiny pořadatelů akcí je zpracována v dalším grafu. Na prvním 
místě, stejně jako v prvním ročníku, figurují základní umělecké školy. Ve srovnání s prvním 
ročníkem ovšem začíná narůstat podíl kulturních organizací, ať už dobrovolnických nebo 
s profesionálními zaměstnanci. 

Tato tendence pravděpodobně odráží celkovou tendenci vývoje v oblasti kultury, kdy 
stále více kulturních organizací aktivně naplňuje vzdělávací funkce směrem k veřejnosti, často 
se zaměřením na děti a mládež. V ČR má tradici jedinečný systém uměleckého (formálního) 
školství, jehož součástí je rozsáhlá síť základních uměleckých škol. V souladu se současným 
vývojem je to právě tzv. neformální umělecké vzdělávání, které je komplementárním pro-
tějškem formálního uměleckého vzdělávání. Tento existující fenomén se ale zatím v oficiální 
vzdělávací politice v ČR nezrcadlí. 

Organizace účastnící 
se projektu podruhé

19%

Noví pořadatelé akcí

Nově registrovaní 2014
81%

Zdroj: NIPOS, Útvar koncepcí a metodiky 
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Cíle projektu nesměřují k povzbuzování soutěživosti mezi uměleckými obory, naopak 
mají poukázat  na možnosti spolupráce. Druhý ročník projektu existenci takovéto spolupráce 
potvrzuje. Organizátoři přihlásili 22 akcí, které byly z principu mezioborové, ale nadto bylo 
množství dalších akcí tvořeno s uměleckým přispěním více jak jednoho uměleckého oboru, 
jak vyplývá z analýzy níže uvedeného grafu. 

V roce 2014 se opět podařilo dosáhnout toho, že Týden uměleckého vzdělávání 
a amatérské tvorby byl realizován ve všech regionech. Zastoupení krajů není obdobně jako 
v prvním ročníku rovnoměrné a osciluje mezi 5 – 34 akcemi na kraj (kompletní přehled akcí 
viz Příloha). V části závěrečné zprávy s názvem Inspirativní příklady projektů a aktivit 2. roč-
níku Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby je za každý kraj uveden příklad, 
který ukazuje, že ve všech krajích jsou (bez ohledu na celkový počet) akce, které vynikají 
neotřelými nápady, uměleckým záměrem nebo ohlasem cílové skupiny. 
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NIPOS bude při realizaci následujícího ročníku opět pokračovat v komunikaci s před-
staviteli krajů a obcí. Jejich role a zapojení v projektu může mít různé podoby, z nichž někte-
ré jsou velmi aktivní. V několika případech byla obec (město) přímo pořadatelem akce. Pro 
realizaci akcí má nezastupitelný význam finanční podpora formou grantů a příspěvků. Jako 
příklad lze jmenovat Statutární město Plzeň, které v rámci výzvy v programu Mikrogranty 
na podporu kulturních a uměleckých projektů 2014 vyhlásila Týden uměleckého vzdělávání 
a amatérské tvorby jedním ze čtyř grantových okruhů.



Zahájení Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby na pražské AMU
ředitelka NIPOS, Mgr. Lenka Lázňovská a rektor AMU, doc. Jan Hančil  
Foto: archiv NIPOS   
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3| Záštity, partneři a propagace Týdne uměleckého 
vzdělávání a amatérské tvorby  

Druhý ročník Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby získal tři významné 
záštity, které pomohly k jeho propagaci mezi odbornou i širší veřejností. Záštitu kampani 
poskytlo Ministerstvo kultury, Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a Česká komise 
pro UNESCO. K Týdnu připojilo své poselství několik významných osobností veřejného živo-
ta – ministr kultury Daniel Herman, ministr školství, mládeže a tělovýchovy Marcel Chládek, 
ředitelka NIPOS Lenka Lázňovská, rektor Akademie múzických umění Jan Hančil, rektor Janáč-
kovy akademie múzických umění Ivo Medek a poslanec Poslanecké sněmovny Parlamentu 
ČR a předseda České komise pro UNESCO Petr Gazdík. Tváří Týdne se stala moderátorka 
Jolana Voldánová. Partnery Týdne byly Národní ústav pro vzdělávání, Akademie múzických 
umění a Folklorní sdružení České republiky. 

 Jako hlavní komunikační nástroj byl využíván web připravený na základě gra-
fického zpracování Lenky Jasanské. Setkali jsme se s dobrými ohlasy na jeho vizuální, ob-
sahové a funkční kvality. Ve druhém ročníku bylo využito k podpoře šíření informací, zpráv 
a fotografií také sociálních sítí a vznikl samostatný profil projektu na Facebooku. Předpoklá-
dáme, že k jeho naplňování budou v dalších ročnících více přispívat samotní organizátoři 
a může tak vznikat autentické zpravodajství z míst konání. 

Na webu byl umístěn spot natočený režisérem Alešem Kisilem. Spot vznikl pro pří-
pad získání mediálního partnerství České televize, které se však v letošním roce nesetkalo 
s  odezvou, podobně jako u Českého rozhlasu. O obojí budeme usilovat i v příštím roce, 
stejně tak i o partnerství některého celostátního deníku. 

Přesto jsme pro druhý ročník Týdne získali řadu mediálních partnerů, s jejichž po-
mocí se podařilo zajistit bezplatné umístění desítek inzerátů a PR článků: Učitelské noviny, 
Kulturissimo.cz, Divadlo.cz, Amatérská scéna, Pampam, Tvořivá dramatika, Naše muzika.  
Český rozhlas Vltava podpořil Týden redakčně.  

K propagaci Týdne byly vydány tiskoviny, respektující jednotnou vizuální podobu 
Týdne. Pracovali jsme s plakátem o rozměru A3, který byl distribuován prostřednictvím 
kontaktů NIPOS-CIK do knihoven, muzeí, galerií, divadel a dalšími cestami. Distribuce 
do dalších míst po Praze i v regionech probíhala po celou dobu přípravy Týdne. Na zahajova-
cí koncert byla rozesílána elektronická pozvánka a v menším množství pozvánka tiště-
ná. Programový leták podal návštěvníkům zahajovacího koncertu informace o programu 
a vystupujících.

Byly vydány tři tiskové zprávy. První ku příležitosti vyhlášení Týdne, druhá při dosa-
žení první stovky přihlášených a poslední před samotným zahájením Týdne. 

Nejvýznamnější z ohlasů v médiích byla reportáž v České televizi v Událostech v kul-
tuře dne 19. 5. 2014. Tvář Týdne, moderátorka Jolana Voldánová přispěla k šíření povědomí 
o Týdnu pozváním paní ředitelky Lenky Lázňovské a téměř hodinovým rozhovorem v Českém 
rozhlasu na Dvojce dne 24. 4. 2014. Český rozhlas Vltava podpořil Týden redakčně a odvy-
sílal dva rozhovory se zástupci NIPOS v pořadu Mozaika 28. 1. a 16. 5. 2014. V den zahájení 
Týdne 17. 5. 2014 vyšel článek v Halo novinách. ČTK se věnovala Týdnu uveřejňováním 
zpráv, které ve dvou případech (7. 4. a 15. 5. 2014) přejal Blesk.cz. Orlický deník se věnoval 
Týdnu 18. 5. 2014. Obsáhlejší článek vyšel na Kulturissimo.cz 5. 2. 2014. Řada příspěvků byla 
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umístěna na webu Ministerstva kultury, Národního ústavu pro vzdělávání, Národního muzea, 
Asociace muzeí a galerií, Adam.cz, Digiofolio.cz, Dobrovolník.cz, Plzeňský kraj.cz a dalších. 
PR články vyšly ve Zpravodaji Klubu Vltava, v měsíčníku Spolku pro obnovu venkova, ve Věst-
níku AMG a v rámci mediálního partnerství v Učitelských novinách a na Divadlo.cz. 

Novinkou v aktuálním ročníku byl  zahajovací koncert Týdne uměleckého vzdě-
lávání a amatérské tvorby, který se konal ve čtvrtek 15.  5. v  sále Martinů na HAMU 
za účasti významných hostů z Ministerstva kultury, Národního ústavu pro vzdělávání, Aka-
demie múzických umění a dalších. V programu se představil flétnový soubor Syrinx, dětský 
pěvecký sbor Slůňata z Brandýsa nad Labem a folklorní soubor Sluníčko z Rokycan. 

Tři krátké filmy zaznamenávající zahajovací koncert vznikly ve spolupráci s Metro-
politní univerzitou a byly umístěny ke zhlédnutí na webových stránkách projektu. Film v dél-
ce 1:43 obsahuje krátký sestřih, další dva s delší stopáží obsahují projevy ředitelky NIPOS, 
náměstkyně ředitele NÚV, rektora AMU a ukázky vystoupení všech tří souborů.
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4| Stěžejní projekty Týdne uměleckého vzdělávání 
a amatérské tvorby

Také ve druhém ročníku Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby byly 
v roli „vlajkových lodí“ celostátní přehlídky organizované NIPOS-ARTAMA společně s další-
mi spolupořadateli. 

DIVADELNÍ PIKNIK VOLYNĚ 

8. – 11. 5. a 15. – 18. 5. 2014, Volyně

Divadelní Piknik Volyně, celostátní přehlídka amatérského činoherního a hudebního 
divadla, proběhl ve dvou prodloužených víkendech v jihočeské Volyni. V hlavním programu 
se objevilo 19 inscenací, které byly na základě nominací a doporučení z krajských postupo-
vých přehlídek vybrány programovou radou. Jako host přehlídky vystoupil divadelní soubor  
Geisslers Hofcomoedianten s inscenací Romeo a Julie. Všechna soutěžní vystoupení reflek-
toval a analyzoval pětičlenný lektorský sbor ve složení MgA. Kateřina Baranowska, MgA. Ja-
romír Hruška, Mgr. Petr Christov, Ph.D., Doc. Milan Schejbal a MgA. Jan Šotkovský, Ph.D. 
Divadelní Piknik Volyně je zároveň vzdělávací platformou pro obor amatérského činoherního 
a hudebního divadla. V jeho průběhu byly realizovány semináře jevištní řeči (lektorka Eva 
Spoustová), herectví (lektor Jan Hnilička) a dramaturgie (lektor Luděk Horký). V závěru fes-
tivalu byla předána ocenění a ohlášeny nominace inscenací do programu Jiráskova Hronova. 

Divadelní Piknik Volyně 
Představení souboru Ty-já-tr / HROBESO Praha
Foto: Archiv souboru Ty-já-tr / HROBESO Praha
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Výjimečnost letošního ročníku spočívala především v počtu odehraných přestavení, která 
byla odehrána ve čtyřech různých prostorech, a dále ve vysoké návštěvnosti. Část diváků 
se rekrutovala z řad vystupujících souborů, seminaristů a dalších účastníků, nezanedbatelný 
byl i zájem místních diváků.

Web: www.divadelnipiknik.cz

NÁRODNÍ SOUTĚŽ A VÝSTAVA AMATÉRSKÉ FOTOGRAFIE

10. 5. 2014, Svitavy

Do šesti kategorií letošního 34. ročníku Národní soutěže amatérské fotografie se při-
hlásilo 215 amatérských fotografů a 15 kolektivů. Celkem bylo zasláno 1 158 soutěžních 
fotografií. Porota pod vedením známého fotografa a pedagoga doc. Josefa Ptáčka provedla 
vyhodnocení a udělila ceny v následujících kategoriích: neupravovaná fotografie – soutěžící 
do 21 let, upravované fotografie (fikce) do 21 let, neupravované fotografie bez omezení věku, 
upravované fotografie (fikce) bez omezení věku, 100 let narození Tomáše Bati a v kategorii ko-
lektivů. Národní soutěž amatérské fotografie vyvrcholila vyhlášením výsledků a předáním oce-
nění na slavnostním zahájení výstavy v Ottenderfově domě ve Svitavách v sobotu 10. 5. 2014 

v 10.30 hodin. Vlastní zahájení výstavy 
a seminář se členy poroty se uskutečnily 
od 11.30 hodin v Městském muzeu Svi-
tavy. V rámci vyhlášení výsledků soutěže 
předala ředitelka Odboru regionální a ná-
rodnostní kultury Ministerstva kultury ČR 
PhDr. Zuzana Malcová Cenu Ministerstva 
kultury za neprofesionální umění v  ob-
lasti audiovizuálních a výtvarných aktivit 
za rok 2014 za celoživotní činnost v ama-
térské fotografii MVDr. Rudolfu Němeč-
kovi. Program letošního setkání amatér-
ských fotografů byl již tradičně doplněn 
setkáním členů fotoklubů v  předvečer 
vyhlášení výsledků. V kulturním centru 
Fabrika proběhla výstava souborů foto-
grafií obdobné slovenské soutěže AMFO 
2013. K vidění byly také ukázky prací 
vybraných fotoklubů, včetně tradiční vý-
stavy „na šňůrách“ a vítězné fotografie 
ze soutěže Praha fotografická 2013.

Web: www.fotonarodni.cz

KUTNÁ HORA 2014

31. celostátní přehlídka dětských skupin scénického tance 

15. – 18. 5. 2014, Kutná Hora

Celostátní přehlídka vstoupila do nové dekády a tanec se v Kutné Hoře skloňoval 
na každém kroku. Dva přehlídkové programy, z nichž každý nabídl 10 choreografií jako 
průřez taneční tvorbou od 7letých po 15leté tanečníky, byly prezentovány pod společným 

Národní soutěž amatérské fotografie
Fotografie Aleše Bernatíka získala 1. cenu v kategorii A1
Foto: Aleš Bernatík
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názvem Dítě v tanci. Doprovodný program nabídl Tanec v netradičním – v prostorách 
refektáře GASK bylo uvedeno šest tanců, jejichž tvůrci projevili zájem o účast. Pod názvem 
Tanec-tvorba-děti probíhaly kontinuální tvořivé taneční semináře pro dětské účastníky 
se společným tématem. Tanec v semináři pro pedagogy vedla Klára Čížková a byl zacílen 
na prevenci syndromu vyhoření. Tanec studijní byl vyhrazen pro setkání studentů pedago-
giky tance HAMU s lektory přehlídky. Diskuse otevřela závažná témata: výchova k elemen-
tární citlivosti rytmu, pulzace, otisk pedagoga v jeho práci, sociální dopady taneční a pohy-
bové výchovy dětí. Tanec v přednášce Zuzany Smugalové představil téma Eliška Bláhová 
a Pohyb-rytmus-výraz jednoho století. Přednáška se uskutečnila u příležitosti 130. výročí 
narození Elišky Bláhové – pedagožky, teoretičky tance, výrazné osobnosti emancipačního 
hnutí u nás. Tanec s rozborem představoval setkání pedagogů s lektory přehlídky. Celo-
státní přehlídku zakončily veřejné výstupy z tvořivých tanečních seminářů Tanec-tvorba
-děti. Upozornily na tvůrčí potenciál, který je taneční výchovou do dítěte nejenom vložen, 
ale dítětem samým dále nesen a rozvíjen.

Web: www.nipos-mk.cz/?p=21686

 XV. NÁRODOPISNÁ SLAVNOST V KINSKÉHO ZAHRADĚ

17. – 18. 5. 2014, Praha

Národopisná slavnost v Kinského zahradě je každoročně věnována vybranému téma-
tu korespondujícímu s aktuálností nebo potřebou odborného sdělení, ať už se jedná o etno-
grafické regiony, sousední národy, témata vycházející ze zvykosloví či vážící se na zajímavá 
výročí a připomenutí známých osobností. Letos bylo vybráno téma obecné a věčné – máj, 
květenství, mládí a láska. Pro naplnění programové linie pozvání přijaly tři zkušené folklorní 
soubory, které daná témata po léta zpracovávají a prezentují: soubor Jaro a muzika Jara 
z Prahy, soubor Kohoutek z Chrudimi a Národopisná společnost z Vacenovic na Kyjovsku. 
Slavnost zahájila v sobotu odpoledne vedoucí Národopisného muzea Petra Červinková. Poté 

Kutná Hora 2014 
Vystoupení na celostátní přehlídce dětských skupin scénického tance
Foto: Ivo Mičkal
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začal vlastní program festivalu vstupním odborným pořadem Jiřiny Langhammerové s titu-
lem Ej, lásko, lásko, věnovaným jarnímu zvykosloví s přehlídkou krojů družic a mládenců 
z Čech, Moravy a Slezska. Poté programově navázal hlavní pořad slavnosti nazvaný Májový 
podvečer v zahradě. Koncert se přesunul do Letohrádku Kinských, ale nic mu to neubralo 
na kráse. I druhý den slavnosti s pořadem V dobrém jsme se sešli proběhl uvnitř muzea 
z důvodu nejistého počasí. Atmosféra však byla nadmíru přátelská, program skvělý a nálada 
i přes déšť jarně pozitivní. 

Web: www.nipos-mk.cz/?p=23104 

REPRÍZA CELOSTÁTNÍ VÝTVARNÉ PŘEHLÍDKY  
IMPULZY – TVORBA – PREZENTACE 

17. – 18. 5. 2014, Praha

Netradiční repríza 14. celostátní přehlídky dětských výtvarných prací se konala 
v  Centru současného umění DOX. Seminář se soustředil na prezentaci projektů z pře-
hlídky konané v předcházejícím roce v Litoměřicích. Výtvarné projekty byly představeny 
v přehledných a souhrnných dokumentech malých rozměrů s použitím různých médií: buď 
s možností fyzického prohlížení v ruce (knihy, alba, skládanky, leporela apod.) nebo pro-
hlížení virtuálního (na CD, DVD, v počítačích, tabletech). Patnáct vybraných vystavujících 
pedagogů vystupovalo po dva dny a prezentovalo své projekty z přehlídky slovem i ob-
razem. Seminář nabídl výtvarným pedagogům inspiraci, jak nově metodicky přistupovat 

Národopisná slavnost v Kinského zahradě
Tématem letošní slavnosti byl máj, květenství, mládí a láska
Foto: Jan Pohunek
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k výtvarným projevům dětí. Součástí programu byla i komentovaná prohlídka interiérů 
DOX a výstava Plakát v souboji s ideologií. Setkání poukázalo na jednu z možných cest, 
jak k sobě vzájemně přiblížit školu a galerii.

Web: www.vytvarneprehlidky.cz

NÁRODNÍ FESTIVAL  
NEPROFESIONÁLNÍCH KOMORNÍCH A SYMFONICKÝCH TĚLES 2014

21. 5. 2014, Mladá Boleslav

Festival se letos konal již po dvacáté čtvrté a skládal se z jednotlivých festivalových 
koncertů v různých místech ČR. Druhá etapa festivalu spadala datem konání do termínu 
Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby a místem konání koncertu byla budova 
Sboru českých bratří v Mladé Boleslavi. Etapu pojali organizátoři jako Slavnostní koncert 
k 50. výročí založení Mladoboleslavského komorního orchestru.

Zakladatelem a dirigentem orchestru byl po dobu prvních 40 let jeho existence 
Josef Novák. Před 10 lety se ujal vedení orchestru jeho syn Jiří Novák, který pozval i bý-
valé členy Mladoboleslavského komorního orchestru, aby vystoupili společně s  orches-
trem. Koncertem posluchače provázela Jolana Voldánová. Zdůraznila zařazení koncertu 
do Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby a výběr programu s ohledem na Rok 
české hudby. V první polovině koncertu vystoupili s orchestrem houslový virtuos Václav 
Hudeček, dále Jitka Nováková (housle) a Libor Vilímec (housle). Koncert dirigoval sklada-
tel Marko Ivanovič jako host. Druhá polovina koncertu patřila orchestru. Zazněly skladby 
J. S. Bacha, W. A. Mozarta, L. Janáčka a F. Schuberta. 

Repríza celostátní výtvarné přehlídky IMPULZY – TVORBA – PREZENTACE
Ze semináře v Centru současného umění DOX
Foto: Zdena Synecká
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Koncert se nesl ve slavnostní atmosféře. Osobně byli přítomni předseda Poslanec-
ké sněmovny Parlamentu ČR Jan Hamáček, náměstek primátora města Mladá Boleslav 
Mgr. Daniel Marek a další významné osobnosti společenského života. Záštitu nad koncer-
tem převzali ministr kultury Mgr. Daniel Herman a MUDr. Raduan Nwelati, primátor města 
Mladá Boleslav. 

Web: www.nipos-mk.cz/?p=21924 

CELOSTÁTNÍ PŘEHLÍDKA  
ŠKOLNÍCH DĚTSKÝCH PĚVECKÝCH SBORŮ UNIČOV 

23. – 25. 5. 2014, Uničov

Dvacátý čtvrtý ročník přehlídky se stal vyvrcholením celoroční umělecké práce pe-
dagogů a žáků v oboru sborový zpěv v celé ČR. Každoročně se jí účastní jiné složení 
dětských sborů, které byly vybrány na krajských postupových přehlídkách. Celkově se 
v letošním roce zúčastnilo 167 dětských sborů s více jak 5 000 dětmi. V rámci přehlídky 
vystoupilo 16 dětských pěveckých sborů. Účastníci a posluchači mohli v Uničově zhléd-

Národní festival neprofesionálních komorních a symfonických těles 2014
Slavnostní koncert Mladoboleslavského komorního orchestru k 50. výročí jeho založení
Foto: Josef Mlčoch
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nout celkem čtyři koncerty. V pátek  23. 5. 2014 se na zahajovacím koncertě předsta-
vilo devět sborů a v sobotu 24. 5. 2014 se na dopoledním koncertě představilo dalších 
sedm sborů. Odpoledne pak vystoupil pod vedením sbormistryně Evy Šeinerové náš před-
ní dětský pěvecký sbor Permoník z Karviné, který se představil s náročným a umělecky 
perfektně provedeným repertoárem. Obyvatelé města i jeho návštěvníci mohli všechny 
zúčastněné sbory slyšet při společném zpěvu na Masarykově náměstí, kde sbory vystou-
pily společně s místním dechovým orchestrem Haná a posléze i roztančily celé náměstí. 
Celostátní přehlídku uzavřel sobotní večerní koncert, kde každý zúčastněný sbor zazpíval 
jednu vybranou skladbu.  

Web: www.nipos-mk.cz/?p=23183 

Přehlídka školních dětských pěveckých sborů
Přehlídka v Uničově je vyvrcholením celoroční práce pedagogů a žáků v oboru sborový zpěv 
Foto: Karel Kašák
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5| Inspirativní příklady projektů a aktivit 2. ročníku 
Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby 
z jednotlivých regionů ČR

HLAVNÍ MĚSTO PRAHA

OTEVŘENÁ HODINA BAROKNÍHO TANCE

19. 5. 2014, Praha

Skupina En Garde!, která se již více jak deset let věnuje baroknímu tanci, se v letoš-
ním roce opětovně přihlásila k Týdnu s Otevřenou hodinou barokního tance se záměrem pro-
budit zájem o barokní či starý tanec. Otevřená hodina pořádaná 19. 5. 2014 od 19,30 hodin 
v DDM Rytmus v Lublaňské ulici na Praze 2, byla zaměřena jak na samotný tanec v praxi, tak 
na jeho teorii. Účastníci se dozvěděli, kde barokní tanec vznikl, jak se vyvíjel, získali informa-
ce o významných osobnostech barokního tance nebo o tom, jak vypadá zápis choreografií. 
Vše bylo doplněno videoukázkami. 

Otevřená hodina barokního tance
Otevřenou hodinu barokního tance vedli zkušení tanečníci
Foto: Markéta Losová
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Po úvodní teoretické části se účastníci rozcvičili a seznámili se základními principy 
tance a jejich uvedením v pohyb. Vyzkoušeli si krokové variace i práci s pažemi. Atmosfé-
ru hodiny dotvořila barokní hudba, neoddělitelná součást tance. Součástí programu byla 
i  ukázka barokních oděvů s dobovými střihy a jedinečnými látkami. Praktická průprava 
i teoretické seznámení s tancem dovedly účastníky k závěrečnému zážitku: zatančili si re-
konstrukci jednoduchého barokního tance. Otevřenou hodinou provedly členky souboru En 
Garde! Kamila Dürich společně s Jitkou Pokornou, kterým se podařilo ukázat krásu barokního 
tance novým zájemcům. 

Web: en-garde.webnode.cz / www.baroknitanec.cz

JIHOČESKÝ KRAJ 

KVĚTNOVÝ KONCERT ZUŠ STRAKONICE

20. 5. 2014, Strakonice 

Koncert souborů ZUŠ Strakonice se konal 20. 5. 2014 v Domě kultury ve Strakonicích 
ve dvou provedeních. Dopolední zkrácená verze byla určena pro žáky základních škol a pod-
večerní hlavní program pro strakonickou veřejnost. Na přípravě a realizaci akce se podílely 
všechny čtyři obory ZUŠ.  Programem, který se skládal z vystoupení sólistů, souborů a taneč-
ních choreografií, provázela dvojice žáků dramatického oboru. Takovéto koncerty, na nichž se 
podílejí všechny obory školy, se staly ve Strakonicích již tradicí a konají se dvakrát do roka.

Květnový koncert ZUŠ Strakonice
Na koncertu spolupracoval také taneční obor s nastudovanými choreografiemi.
Foto: Archiv ZUŠ Strakonice
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V rámci květnového koncertu účinkoval jazzový a swingový orchestr L Band, pěvecký 
sbor Fere Angeli, houslistka Pavla Bedřichová, kytarové duo Bošková-Jirsová, keltský soubor 
Ádh Mór a dudácká muzika mladších a starších žáků. Hudební vystoupení byla proložena 
choreografiemi tanečního souboru. Motiv programu, pozvánky, logo na pódiu a stěny sálu 
vyzdobily práce žáků výtvarného oboru.  

Web: zus.strakonice.cz  

KRAJ VYSOČINA

VÍTÁNÍ JARA NA ČESKÉM HORÁCKU 

24. 5. 2014, hrad Kámen, okres Pelhřimov

Slavnosti vítání jara se konaly v malebné vesničce v okolí hradu Kámen. Místní lidová 
architektura posloužila jako kulisa jarních lidových obyčejů, které zde 24. 5. 2014 veřejnosti 
představil Soubor lidových písní a tanců Trnávka z Pacova.

Program začal průvodem dětí vynášejících odstupující zimu v podobě figuríny Smrtky, 
hodil ji do potoka, aby odplavala a skončilo tak zimní období. Děvčata nesla do vesničky lé-
tečko, představované malým smrčkem s vyfouknutými vajíčky, zvanými pouchy, která jsou 
symbolem jara a rodícího se života. Pak nastalo období Velikonoc a obchůzky dětí s řehtač-
kami a klapačkami. Proběhla také ukázka jedné z nejstarších velikonočních her – Honění 
Jidáše oblečeného do šatů ze slámy. Pletly se pomlázky a následovalo velikonoční šlehání 
a žertování. Děti si dále hrály na vodníka a raka, vše vyjadřovaly melodizací lidových říkadel, 
která na Pacovsku zapsal učitel Stanislav Kouba a uložil je v pacovském muzeu. Slavnosti 
vítání jara zakončil soubor stavěním májů za zpěvu všech členů, kteří se představili v krojích 
z Pelhřimovska. K tanci hrála Dudácká muzika Trnávka a s účinkujícími si zatančili i diváci. 

Web: www.trnavkapacov.wz.cz

Vítání jara na Českém Horácku 
Soubor lidových písní a tanců Trnávka z Pacova představil jarní lidové obyčeje.
Foto: Zdenka Fílová
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KARLOVARSKÝ KRAJ

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V INTERAKTIVNÍ GALERII BECHEROVA VILA

17. 5. 2014, Karlovy Vary

Galerie, která je zřizována Karlovarským krajem, se přihlásila k Týdnu dnem otevře-
ných dveří s velmi různorodým programem. Do něj patřila prohlídka expozic s tematikou 
stoletého výročí od postavení Becherovy vily, hudební a taneční vystoupení či loutkové 
divadlo pro nejmenší návštěvníky. S pomocí lektorek si mohli dětští i dospělí návštěvní-
ci ve výtvarných dílnách vyzkoušet umělecké činnosti a sami tvořit, např. vyrobit secesní 
šperk, mramorovat papír nebo zdobit perníky. V den otevřených dveří byl vstup do vily 
a připravené programy pro zájemce zdarma.

Web: www.becherovavila.cz

Den otevřených dveří v Interaktivní galerii Becherova vila
Výtvarná dílna pro děti v malířském ateliéru
Foto: Archiv Interaktivní galerie Becherova vila
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KRÁLOVÉHRADECKÝ KRAJ

SVÍCENÍ PRO FILM A VIDEO

24. 5. 2014, Hradec Králové

Účastníci semináře, pořádaného 24. 5. 2014 od 9 do 16 hodin v Ateliéru Fomea 
v  Hradci Králové, měli jedinečnou možnost naučit se správným postupům při nasvícení 
filmové scény od prvotřídního českého odborníka v oboru svícení pro film a video. Filmový 
kameraman a lektor Marek Jícha během semináře vysvětlil pojem světlo, a jak ovlivňuje 

film, popsal druhy osvětlovací techniky 
a příslušenství, naučil práci s expozime-
trem spolu s kamerou. Dále připomněl 
důležité světelné kontrasty, jejich po-
měry a prakticky vytvořil světelné kon-
strukce a atmosféry jako v opravdovém 
filmu. Kromě rad, tipů a triků nabídl 
řadu profesionálních zkušeností. 

Neprofesionální filmaři měli je-
dinečnou příležitost naslouchat radám 
předního odborníka, absolventa praž-
ské FAMU a člena Asociace českých 
kameramanů, který je podepsán napří-
klad pod celovečerními filmy Žiletky, 
Kamenný most, Cesta z města a patří 
k předním kameramanům české školy. 
Počet účastníků semináře byl z  důvo-
du praktického zacházení s techni-
kou v  ateliéru omezen na 15  osob. 
Workshop byl vhodný pro pokročilé 
tvůrce, kteří se rozhodli ve svých fil-
mech vědomě pracovat se světlem. 
Akci pořádalo centrum podpory umě-
leckých aktivit Impuls Hradec Králové.  

Web: www.impulshk.cz

JIHOMORAVSKÝ KRAJ

DIVADELNÍ PŘEDSTAVENÍ NEPOKOJNÉ HODY SVATÉ KATEŘINY

17. 5. 2014, Židlochovice

K nedožitým 85. narozeninám scenáristy a dramatika Jaroslava Dietla uvedl v Žid-
lochovicích divadelní soubor místního Sokola 17. 5. 2014 slavnostní představení jeho hry 
Nepokojné hody svaté Kateřiny. Židlochovičtí tímto představením vzdali hold významné-
mu umělci, který spojil podstatnou část svého života s Brnem. Jaroslava Dietla znají diváci 
především díky jeho televizní a filmové tvorbě, ale v jihomoravském regionu je jeho jméno 
spojeno i se vznikem poloprofesionálního poetického souboru Fučíkovci. 

Svícení pro film a video
Lektor Marek Jícha učil zájemce správným 
postupům při nasvícení filmové scény
Foto: Radek Hochman
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Slavnostního představení se zúčastnila autorova manželka Magdalena Dietlová 
s dalšími členy rodiny a pozvanými vzácnými hosty. Při této příležitosti se také uskutečnil 
křest publikace 130 roků českého divadla Židlochovice, jejímž autorem je režisér inscenace 
a dlouholetý kulturní činovník Lubomír Spáčil.

Web: www.sokol-zidlochovice.cz/inpage/divadelni-odbor

LIBERECKÝ KRAJ

LAND ART S DĚTMI A PRO DĚTI 

23. –  24. 5. 2014, Liberec

Akce Land art s dětmi a pro děti proběhla ve dnech 23. a 24. 5. 2014 v Liberci. Byla 
pořádána spolkem působícím v oblasti environmentální výchovy Semínko země. Hlavní ob-
sahovou náplní akce byla řemeslná dílnička, ve které si pořadatelé spolu s dětmi i dospělými 
vyzkoušeli výtvarné aktivity používající jako hlavní materiál různé přírodniny. Ze semínek, 

lístků, větviček, kamínků a dalších přírodnin si 
dětští i dospělí účastníci sestavovali přírodní 
mandaly a vlastní fantazie je vedla při tvorbě 
dalších útvarů a staveb. Inspirací pro práci se 
stala vystavená fotodokumentace z předchá-
zejících akcí, které v minulosti proběhly přímo 
v terénu.

Cílem akce bylo mimo jiné umožnit 
dětem návrat k přirozenému prožívání dět-
ských her, o což se v rámci své činnosti snaží 
spolek Semínko země. Podle slov koordiná-
torky Lenky Hřibové reaguje sdružení „na si-
tuaci v technickém a virtuálním 21.  století, 
ve kterém jsou omezeny možnosti přiroze-
ného prožívání dětství. Chceme, aby děti 
mohly dělat, co mají rády a co je pro ně při-
rozené. Aby mohly přírodu zkoumat, osahá-
vat, zabydlovat se v prostoru, aby si mohly 
hrát na jednom místě a přitom rozvíjet svou 
kreativitu. Snažíme se pro děti vytvářet bez-
pečný, přátelský a inspirativní prostor k žití, 
práci i hrám…“ 

Web: nazeleno.webnode.com

Land art s dětmi a pro děti
Ve výtvarné tvorbě byly využívány 
různé přírodniny
Foto: Lenka Hřibová
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OLOMOUCKÝ KRAJ

DIVADLO VE VÝCHOVĚ – POHÁDKA O SMUTNÉ TOVÁRNĚ

21. 5. 2014, Uničov

V Základní umělecké škole v Uničově proběhl první pokus Divadla ve výchově, volně 
inspirovaný literární předlohou Pohádka o smutné továrně od Radovana Lipuse a Davida 
Vávry. Výběr tématu podpořilo zaujetí pro veřejný prostor vyjádřený myšlenkou: „Není nám 
lhostejné, v jakém prostředí žijeme a vnímáme jako nutnost všímat si v našich městech 
opuštěných budov a zvažovat jejich možnosti využití.“

Divadlo ve výchově nabízí mnoho cest, kdy divák a aktér sdílí společný prostor pro 
hru a dohromady se podílejí na vyznění celého příběhu. Obě strany tak mají příležitost hlou-
běji pochopit téma, které se dotýká každého z nás. Pedagogové se rozhodli pro následující 
postup: nejprve se žáci ZŠ (diváci) zúčastnili dramaticko-výchovné dílny zaměřené na téma 
příběhu, pak následovalo představení a na závěr společná diskuze a reflexe. 

Hlavním principem bylo, že děti povedou v průběhu lekce děti, a proto byla nutná 
velmi dlouhá příprava. Žáci ZUŠ, průměrně ve věku 13 let, se učili nejen dramatickým do-
vednostem, ale museli také pochopit příběh továrny, který začal na konci 19. století a vyvíjí 
se až do současnosti. Během jednoho víkendu navíc absolvovali i výtvarně-dramatickou 
dílnu zaměřenou na vývoj architektury v průběhu 20. století.

Cesta k výsledku byla poměrně dlouhá. Kromě představení měli žáci ZUŠ za úkol připra-
vit lekci, která bude zacílena na žáky 5. tříd a využít k tomu vše, co se v průběhu roku naučili 
a s čím se setkali. Projekt tak zahrnoval výukový proces na několika rovinách a podle iniciátor-
ky byl pro žáky přínosný právě v onom specifickém propojení výchovy, vzdělávání a divadla. 

Web: www.zusunicov.cz

Divadlo ve výchově – Pohádka o smutné továrně
Dramaticko-výchovná dílna a „stavění továrny“
Foto: Jana Jurkasová
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MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ

KOPŘIVNICKÁ BEDNA

22. – 25. 5. 2014, Kopřivnice

Kopřivnická bedna je nepostupová přehlídka dětského, studentského a jinak mla-
dého divadla, která se letos konala již po čtrnácté. Tentokrát proběhla od čtvrtka 22. 5. 
do neděle 25. 5. 2014. Pro divadelní společnost DDM Kopřivnice ÚDIVADLO byla přehlídka 
příležitostí, jak představit svoji tvorbu a současně poznat práci hostujících souborů, vzá-
jemně se inspirovat a obohatit. Představení dětského divadla se konala v dopoledních 
a odpoledních hodinách, zatímco představení studentského a jinak mladého divadla poz-
ději odpoledne a večer. V průběhu přehlídky probíhaly diskusní kluby a po každém před-
stavení následovalo divácké hlasování o něm. Na závěr přehlídky se konal happening, kde 
byla udělena cena za divácky nejúspěšnější představení. O smyslu pořádání přehlídky říká 
její hlavní organizátor Dan Brchel: „Chtěli jsme ukázat svoji celoroční práci ostatním, ale 
také si uvědomujeme pozitivní vliv, který má přehlídka na skupinovou dynamiku našich 
souborů. Máme rádi přátelskou atmosféru, která tu letos stejně jako v minulých letech 
panovala.“

Web: www.ddmkoprivnice.cz/udivadlo/

PARDUBICKÝ KRAJ

MELODIE JARA

19. 5. 2014, Pardubice

Melodie jara byla 25. autorským večerem písničkáře a básníka Jana Kratochvíla za po-
sledních deset let. Večer se uskutečnil 19. 5. 2014 ve velkém sále Magistrátu Pardubice. 
Do scénáře byly zařazeny převážně autorské trampské písničky a dětské písničky z táboro-
vého života, které na akci zazpíval dětský pěvecký sbor CARMINA Pardubice. Během večera 
zazněly mj. také písně z Kratochvílovy nejnovější knihy pro mládež Táboráku plápolej a pro-
běhl i její křest. Písně z knihy nazpíval sbor CARMINA na CD, které je její přílohou. 

Ke společnému vystoupení si Jan 
Kratochvíl přizval také dvě hostující kapely 
– FA JADO a Půl-Ka. Stranou nezůstala ani au-
torova poetická tvorba a společně s recitá-
torkou přednesli básně o přírodě.

Smyslem akce bylo ukázat veřejnosti, 
že mladí lidé (v tomto případě děti ze sou-
boru CARMINA ve věku kolem devíti roků) 
uvítají spolupráci se seniory. Jan Kratochvíl, 
kterému je přes 80 let věří, že tato forma 
spolupráce nejmladších se seniory se projeví 
i v dospělosti současných dětí úctou ke stáří, 
když od malička budou mít radost z kulturní 
spolupráce s lidmi o dvě generace staršími. 

Web: www.carmina.webz.cz 

Melodie jara
Autor komponovaného večera (uprostřed) s hosty
Foto: Vlasta Gerbelová
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PLZEŇSKÝ KRAJ

OBLÍBENCI 

22. 5. 2014, Plzeň

Amatérský divadelní soubor Chlupatej kaktus byl založen v roce 2000 při 21. ZŠ v Plz-
ni. Od roku 2003 doposud je členem Divadla Dialog Plzeň. Zatím posledním divadelním 
počinem Chlupatýho kaktusu je drama Oblíbenci autorky Laury de Weck. Tuto hru si členové 
souboru vybrali proto, že jim je blízká tématem, svěžestí a životní etapou, neboť vypráví 
příběh lidí stejné generace. V rámci Týdne se Chlupatej kaktus představil s nastudováním 
hry v režii Jitky Pánkové 22. 5. v Divadle Dialog v Plzni.

Web: www.divadlodialog.cz/predstaveni/oblibenci

Oblíbenci 
Režie hry Oblíbenci v podání souboru Chlupatej kaktus se ujala Jitka Pánková (druhá zleva).
Foto: Archiv souboru Chlupatej kaktus



26

STŘEDOČESKÝ KRAJ

VTELENSKÁ DECHPARÁDA 

25. 5. 2014, Jizerní Vtelno u Mladé Boleslavi

Jubilejní 10. ročník Vtelenské dechparády se konal 25. 5. 2014 od 14 hodin v areálu 
zámku Stránov v Jizerním Vtelně u Mladé Boleslavi. Během dne vystoupila v regionu populár-
ní skupina Táboranka, slovenská kapela vystupující v krojích Maguranka, Krajanka, Folklorní 
soubor Furiant z Malé Bělé u Bakova a na závěr zahrála cimbálová muzika Studánka.

Hostem dechparády byl „král české dechovky“ Josef Zíma, kterého doprovodila 
Krajanka. Festival moderovali Karolína a Martin Hlaváčkovi, představila se i moderátorka 
Českého rozhlasu Region Iveta Chlumská a další hosté. Diváci měli možnost navštívit také 
samotný zámek Stránov, který se nachází na okraji Jizerního Vtelna, zhruba 8 km od Mladé 
Boleslavi. 

Web: www.krajanka.cz

Vtelenská dechparáda
Diváky potěšilo vystoupení oblíbeného souboru Krajanka.
Foto: Karolína Hlaváčková
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ÚSTECKÝ KRAJ

VÝROBA PŘÍRODNÍCH HUDEBNÍCH NÁSTROJŮ 

17. 5. 2014, Děčín

Městská knihovna Děčín se k Týdnu připojila jednorázovým výtvarným tvořením pořá-
daným 17. 5. 2014. Dílna pod vedením lektorky Andrey Beranové byla zaměřena na výrobu 
chřestidel, dešťových holí, čaring ze skořápek, klacíků a dřívek. Dopolední setkání bylo ur-
čeno především pro rodiče s dětmi, ale zúčastnit se mohl každý. Protože bylo třeba pokrýt 
alespoň základní výtvarný materiál, bylo stanoveno co nejnižší možné vstupné 30 Kč.

Smyslem pořádání dílen je podporovat kreativitu dětí od nejútlejšího věku. Kromě 
toho se z dílen stávají krásná přátelská setkání. Po celou dobu trvání Týdne probíhala v Měst-
ské knihovně Děčín výstava výsledků práce jednotlivých výtvarných kurzů, kde mohli ná-
vštěvníci získat inspiraci pro svoji vlastní tvorbu.

Výroba přírodních hudebních nástrojů 
Dívka maluje ozdoby na dešťovou hůl ze stvolů křídlatky.
Foto: Andrea Beranová
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ZLÍNSKÝ KRAJ 

VELKÉ MALIČKOSTI

7. – 29. 5. 2014, Zlín

„Velké MALIČKOSTI“ je název výstavy oceněných prací žáků základních uměleckých 
škol Zlínského kraje. Přehlídka je současně krajským kolem celostátního trienále soutěžní 
přehlídky výtvarného oboru ZUŠ Oči dokořán. Soutěž není zaměřena na hodnocení jed-
notlivých výtvarných prací, ale oceňuje především přínos inspirativní motivace i nových 
pedagogických a výtvarných postupů. Výsledky jsou prezentovány převážně formou vý-
tvarných řad a projektů. Výstava na krajské i celostátní úrovni je cennou výměnou zkuše-
ností pro pedagogy a zajímavým vhledem do tvůrčích dílen výtvarných oborů pro všechny 
zájemce o výtvarné umění.

Výstava probíhala během května a mohla se tak stát od 17. – 25. 5. 2014 jednou z akcí 
Týdne. Byla také součástí jednodenního multižánrového festivalu ZUŠKA? ZUŠKA!, kte-
rý je výjimečnou událostí svým rozsahem i pojetím. Jeho program vytvořilo v jeden den 
(16. 5. 2014) dvacet základních uměleckých škol zřizovaných Zlínským krajem.

Web: www.zus.zlin.cz 

Velké MALIČKOSTI
Část oceněných prací žáků ze Zlínského kraje 
Foto: Archiv ZUŠ Zlín
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6| Závěry z 2. ročníku a informace k 3. ročníku Týdne 
uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby

Druhý ročník prokázal, že hlavní myšlenka projektu má rozšiřující se odezvu u ce-
lého spektra aktérů kulturního života. Až čtyři pětiny organizací se v roce 2014 svými ak-
cemi připojily k poselství projektu poprvé. Přední místo mezi nimi mají základní umělecké 
školy. Zároveň ale můžeme poukázat na trend, že se zvyšuje účast organizací z oblasti kul-
tury, zejména těch, které naplňují vzdělávací a informační funkce. Rapidně narostl mezi 
registrovanými např. počet městských knihoven. 

Aktivity projektu proběhly opět v celostátním měřítku, to znamená ve všech kra-
jích České republiky. V míře zastoupení jednotlivých krajů, resp. v počtu realizovaných 
akcí v rámci projektu lze vnímat relativní nevyváženost. Vzhledem k měnícímu se každo-
ročnímu termínu a spektru organizátorů nelze očekávat, že tomu bude jinak. Z hlediska 
cíle projektu, kterým je zviditelnění amatérských uměleckých aktivit a uměleckého vzdě-
lávání, bude rozsah aktivit vždy záviset v první řadě na samotných organizátorech a jejich 
kapacitách. 

Pro další ročník bude NIPOS věnovat opět zvýšenou pozornost přímé komunikaci 
s krajskými úřady a zástupci odborů kultury (příp. školství). Budou iniciována navazující 
jednání se Svazem měst a obcí ČR a Sdružením místních samospráv ČR ve věci možného 
partnerství na projektu, které přispějí k distribuci informací na komunální úroveň. 

V oblasti mediálního pokrytí a PR byl druhý ročník charakterizován velkým množ-
stvím partnerů. Mediální ohlas druhého ročníku byl vyšší než u prvního. Pro další 
ročník bude NIPOS pokračovat v úsilí o získání mediálního partnera Českého rozhlasu, 
České televize a dalších. Týden uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby v mediálním 
prostoru bude prezentován s pomocí osobnosti, tj. Tvář týdne.

Zvyšující se pozornost bude v dalším ročníku věnována komunikaci s přihlášenými 
organizátory a monitorování akcí, s využitím např. sociálních sítí a redakčního systému pro-
jektu.  Zvažujeme pro zájemce na vyžádání vytvoření potvrzení (certifikátu) o účasti na pro-
jektu, což může být důležité jako forma „reference“ zejména pro akce, které vznikly přímo 
díky iniciativě Týdne uměleckého vzdělávání a amatérské tvorby.

Děkujeme všem organizátorům registrovaných akcí, partnerům projektu 
(vč. mediálních partnerů) a spolupracujícím organizacím a institucím. 

Celostátní termín třetího ročníku je 23. – 31. května 2015. On-line přihlašování bude 
otevřeno na www.amaterskatvorba.cz  během ledna 2015.
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